
Принцип действия 
тепловых двигателей.

Коэффициент полезного 
действия тепловых 

двигателей



Тепловой двигатель — это 
устройство, преобразующее 
внутреннюю энергию 
топлива в механическую.

 

 

 

 

 

 

В тепловых двигателях 
используется повышение 
внутренней энергии газа, 
которое достигается при 
сжигании топлива.



 

 

Рабочее 
тело

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Процесс Работа Изменение 
объёма

Изменение 
внутренней 
энергии

1 — 2

2 — 3

3 — 4

4 — 1

 

 

 

 

 



Цикл Карно

Сади Карно
1796 — 1832

 

 

 

 

 

 

Максимальный 
возможный КПД 
теплового 
двигателя:

 

 

 



 

Дано: 
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тело

 

 

 

 

 

 

 



Газ, находящийся под поршнем под давлением 3 атм, получил от 
нагревателя 600 Дж теплоты. При этом газ изобарно расширился от 1 л 
до 1,5 л. Найдите коэффициент полезного действия.

Дано: 
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Вещество Удельная теплота 
сгорания, Дж/кг

Порох
Торф
Дрова
Каменный уголь
Древесный уголь
Природный газ
Нефть
Бензин
Керосин
Водород



Основные выводы
•  



Основные выводы

•  


